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Ένα από τα σοβαρότερα θέματα που απασχολούν τη σημερινή κοινωνία είναι 

η ραγδαία μεταβολή του παγκοσμίου κλίματος, ή αλλιώς,  η περιβόητη 

κλιματική αλλαγή. Ένα γεγονός το οποίο είτε το θέλουμε είτε όχι, θα επηρεάσει 

τις ζωές που θα ζήσουμε τόσο εμείς, όσο και οι επόμενες γενιές σε πολύ μεγάλο 

βαθμό, μιας και τα αποτελέσματά αυτού του φαινομένου είναι εξαιρετικά 

καταστροφικά για τη ζωή όπως τη γνωρίζουμε σήμερα.  Δεν μπορούμε λοιπόν 

πια να παραμελήσουμε αυτό το παγκόσμιο ζήτημα, και είναι απαραίτητο να 

δράσουμε ως πολίτες, αλλά και ως κοινωνία, για να καταφέρουμε να 

ελαχιστοποιήσουμε όσο μπορούμε τις επιπτώσεις αυτής της κολοσσιαίας 

καταστροφής. 

Αρχικά, είναι φανερό πως δεν πρέπει να κρυβόμαστε από μία δικαιολογία του 

τύπου: «και τι θ ’αλλάξει αν κάνω εγώ ανακύκλωση, έτσι κι αλλιώς, υπάρχουν 

κάτι ακόμα δισεκατομμύριοι άνθρωποι εκεί έξω, εγώ θ ’αλλάξω τον κόσμο;» 

αφού, μόνο όταν όλοι κάνουμε ό,τι  μπορούμε θα γίνει ουσιαστική αλλαγή και 

θα καταφέρουμε να πετύχουμε τον σκοπό μας. 

Επιπλέον, όπως δεν θα βοηθούσε να λειτουργήσουν πιο οικολογικά οι 

κυβερνήσεις χωρίς τη συμβολή των πολίτων, έτσι δεν βοηθάει και να αλλάξουν 

οι συνήθειες των πολιτών χωρίς την υποστήριξη της κυβέρνησης, καθώς 

πρόκειται για δύο παράγοντες που απαιτείται να συνεργαστούν μεταξύ τους, 

για το βέλτιστο αποτέλεσμα. Πρέπει δηλαδή η διοίκηση να διευκολύνει την 



βιώσιμη ανάπτυξη της χώρας, όσο και να ενισχύει την ειρήνη, όταν η 

επιβάρυνση που μπορεί να επιφέρει ένας πόλεμος στο κλίμα είναι 

ανυπολόγιστη. 

Πιο συγκεκριμένα, οι πολεμικές συγκρούσεις έχουν καταστροφικές συνέπειες 

σε πολλά επίπεδα, πέρα από την υποβίβαση της ανθρώπινης ζωής. Ένα 

παράδειγμα είναι η διάλυση πολλών δασικών περιοχών και οικοσυστημάτων, 

κάτι που έχει ως αποτέλεσμα να  χάνονται μεγάλοι πνεύμονες του πλανήτη, 

όπως και ποικιλία ζωικών οργανισμών. Επιπρόσθετα, αξιοσημείωτες είναι και 

οι επιπτώσεις από τις άμεσες εκπομπές βλαβερών αερίων μέσω των εκρήξεων 

και των πολεμικών οχημάτων, μιας και είναι τόσο μεγάλες, που μόνες τους, 

επιφέρουν εξαιρετικά προβλήματα που είναι πολύ δύσκολο να 

αντισταθμιστούν. 

Συνοψίζοντας, είναι φανερή η αξία της ειρήνης και της προσπάθειας μας ως 

πολίτες για τον περιορισμό της κλιματικής αλλαγής καθώς έτσι, θα 

καταφέρουμε σταδιακά να μεταβούμε σε έναν πιο οικολογικό τρόπο ζωής, που 

θα εξασφαλίσει ένα καλύτερο μέλλον στην ανθρωπότητα. 


